



# 宁波日报

2018年5月22日 星期二 农历戊戌年四月初八 廿三芒种



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云到阴局部有小雨; 东南风3-4级; 20℃-29℃ 明天阴转多云; 偏北风3-4级 今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

## 拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

# 登高望远 力争一流

### 海曙抢占新一轮工业革命制高点纪实

本报记者 俞永均 海曙记者站 续大治

如今,工业互联网已成为新一轮工业革命的战略制高点。作为“中国制造2025”的主攻方向之一,工业互联网建设的目标是升级工业关键领域,智能制造是其中一个重要环节。

在群雄逐鹿“工业互联网”“智能制造”之际,曾以“商贸强区”享誉市内外、海曙区剑走偏锋,成为上述两大领域的有力竞争者——

5月12日,国内自动化领域顶尖科学家褚健教授团队领衔的宁波工业互联网研究院在海曙区揭牌,专注工业操作系统研发和产业化的蓝卓工业互联网等三家公司同时成立。

4月17日,由中国工程院院士、国家973项目首席科学家谭建荣任法定代表的宁波市智能制造技术研究院在海曙区,宁波智能成型技术创新中心同步落户。

有专家称,这两个重量级项目的引进,不仅将引领海曙抢占新一轮工业革命制高点,而且将为全市产业转型升级注入澎湃动力,撬动的是宁波千亿级甚至万亿级产业高质量发展。

### 选择海曙就是选择宁波

“国内其他一些地方也想请我们去。我们之所以选择海曙,主要是看重这里深厚的制造业沃土,宁波有一大批基础条件不错但急需进行智能制造提升的企业,潜在市场需求巨大。”谭建荣院士说。去年,他领衔的浙江大学院士团队落户海曙。

诚如谭建荣院士所言,选择海曙就是选择宁波。无论是资源禀赋还是人文环境,海曙都是宁波最典型的代表。

天一阁,月湖,三江口……地处中心城区的海曙,不仅文化积淀深厚,而且教育、医疗、交通发达,生活居住舒适,是国内外高端人才的向往之地。

早在2016年8月,宁波就获批成为首个“中国制造2025”试点示范城市,市级财政三年统筹安排超百亿元扶持资金,力度之大史无前例。而海曙在行政区划调整后,从服务业大区一跃成为工业雄厚的区县(市),拥有纺织服装、汽车零部件等多个优势制造产业集群。

“谭建荣院士是我国著名机械工程专家,他和他的浙江大学研发团队掌握成千上万个最新研究成果,宁波有最适合这些成果生长的土壤。”市经信委相关负责人表示。

另一方面,我市自去年起实施的“三抢”“六争攻坚”等行动,在全国范围内产生了较大反响,也成为吸引高端人才来甬的重要原因。

“宁波的工业基础好,环境也非常好,是个宜居城市。我们在海曙成立宁波工业互联网研究院,就是为了把中控的工业操作系统supOS推向市场,争取解决量大面广的中小企业的智造问题。”中控集团创始人褚健表示。

### 抢先一步跑出引智加速度

“天下武功,唯快不破”,招商引资特别是引智尤其如此。工业互联网是新型国家战略性资源,谁抢先一步,谁就能在新一轮工业革命中站上巅峰。为此,北京、上海、南京、成都、杭州等城市都盯上了褚健教授。

“面对国内众多有力的竞争者,我们最终能够胜出,离不开市委、市政府主要领导亲力亲为,相关部门大力支持,合力创造‘宁波速度’。”海曙区招商部门负责人说。

今年3月12日傍晚,市委书记郑栅洁在杭州湾新区调研间隙,特意安排了与褚健教授的第一次会面。这次会谈,双方达成初步合作意向,并把合作领域锁定在工业互联网。

在之后的半个多月时间里,宁波工作组与褚健教授团队开展了一轮又一轮洽谈对接。特别是作为项目落地地的海曙区,更是动员全区力量为褚健教授团队创造便利条件。【下转A5版①】

## 施惠芳受郑栅洁委托 慰问杨海定家属

### 后续报道

本报(记者沈孙晖 王珏 奉化记者站黄成峰)受正在外地出差的省委副书记、市委书记郑栅洁的委托,昨天上午,市委常委、秘书长施惠芳来到奉化萧王庙街道青云村,向杨海定家属表示亲切慰问,了解家庭困难情况。施惠芳还向奉化有关部门、青云村两委成员及村民,进一步详细了解杨海定的先进事迹。

上午,青云村特地召开村两委会议。大家认真读了本报当天《他有一个“青云梦”》的报道,认为杨海定书记生前殚精竭虑夯实基层党建,呕心沥血推动村庄建设,无微不至关怀困难群众,充分展现了新时代乡村振兴大潮中基层“领头雁”的风采。“我们将继续怀

揣杨书记的‘青云振兴梦’,化悲痛为力量,加速推进他生前最关心的村古建筑修缮、民国风情三合院、古村湿地公园等九大建设工程。这是对杨书记最好的缅怀。”村委会主任孙勇其说。

一心为公、一心为民的杨海定,也成了其他基层“领头雁”学习的榜样。“杨书记心怀青云、大公无私、严于律己,令我十分敬佩。”与杨海定相识近40年的萧王庙街道肖桥头村党支部书记陈启均说,“我要向他学习,以勤恳扎实的作风带领村民致富,推动村庄振兴。”葛前村党支部书记葛立辉工作遇困难经常向杨海定“取经”,“杨书记去世了,但他那句‘这个书记要么不当,当就要当好,当干部就是要为村民办实事’的誓言,我会铭记在心!”

# 大山藏不住 毕竟五云起

## ——梁弄建设全国革命老区全面奔小康样板镇之路(上)

本报记者 黄程 何峰 余姚记者站 谢敬军

梁弄,是全国十九块抗日根据地之一——浙东(四明山)抗日根据地的指挥中心所在地。15年前,地处山乡的梁弄,交通不便、产业薄弱、发展落后。2003年春节前夕,时任浙江省委书记的习近平专程来到这里考察,提出“要把梁弄建设成为全国革命老区全面奔小康样板镇”的殷切期望。

不忘总书记的嘱托,牢记总书记的教诲,老区人民坚守“红色文化内涵、绿色生态产业、古色历史风韵、金色乡土风情、蓝色智慧经济”的定位,一心一意谋发展。如今的梁弄,已形成历史与现代相映、人文与自然相融、经济与生态相促的发展新格局。

“梁弄四面环山,四明湖居中,生态环境优越。如何将资源转化为经济发展的动力,实现可持续发展,是我们一直思考、探索的课题。”梁弄镇党委书记张辉说。

红色老区,绿色产业生机勃勃。梁弄重点打造以樱桃园、杨梅园、古茶园、垂钓园、盆景园等特色农业为代表的“五园”经济,全镇建成总面积1.5万余亩、辐射面积4万亩的小水果基地,观光农业收入超过7000万元,成为老区群众增收的支柱。去年,农村居民人均可支配收入26350元,是15年前的6倍多。

“接二连三”,做好“农旅融合”大文章。2017年,全镇实现农村经济总收入55.98亿元,比2002年增长285%;财政一般预算收入1.68亿元,比2002年增长409%。

灯具产业是根基。围绕打造中国灯具制造基地,梁弄在建设工业集聚区基础上,建设了灯具城,打响了梁弄灯具品牌。2017年,全镇400余家灯具企业产值突破20亿元。

“梁弄四面环山,四明湖居中,生态环境优越。如何将资源转化为经济发展的动力,实现可持续发展,是我们一直思考、探索的课题。”梁弄镇党委书记张辉说。

红色老区,绿色产业生机勃勃。梁弄重点打造以樱桃园、杨梅园、古茶园、垂钓园、盆景园等特色农业为代表的“五园”经济,全镇建成总面积1.5万余亩、辐射面积4万亩的小水果基地,观光农业收入超过7000万元,成为老区群众增收的支柱。去年,农村居民人均可支配收入26350元,是15年前的6倍多。



## 宁波大学梅山校区初展身姿

本报讯(记者厉晓杭 通讯员林萍 陈张坤)近日,在梅山三创基地旁,一幢幢红色的新校舍和教学楼拔地而起,宁波大学梅山校区初展身姿。

宁波大学梅山校区项目总投资18亿元,占地607亩,下设海洋学院、海运学院、国际化教育基地。校区绿化植被多样、水系发达,北临梅山湾湿地。梅山校区6月中旬将率先开展图书馆和实验室搬迁工作,9月份正式开学。

图为拔地而起的宁波大学梅山校区校舍。(林萍 厉晓杭 摄)

## 我市国内招商引资跑出“加速度”

### 前4个月实到资金353.61亿元,同比增长9.73%

本报讯(记者殷聪 通讯员张爱国 胡龙玉)本月底,辐射制冷技术产业园及创新研究院项目即将完成土地摘牌。按照计划,该项目将于6月1日正式启动产业园厂房建设,9月完成一期厂房建设,并进行首条生产线的设备调试,年底前正式投产。

从第一次会谈到决定落户宁波,5天;从签订框架协议到完成公司注册,1个月……辐射制冷技术产业园及创新研究院项目争出了宁波发展的加速度。在我市全力推进“项目争速”的环境